

經濟部智慧財產局 106 年 12 月份大事紀略

內	容
持續檢討研修智慧財產權相關法規	
12/04	訂定發布「臺英專利程序上生物材料寄存相互合作作業要點」。配合臺英簽署專利生物材料寄存相互合作備忘錄，明定適用對象及準據法適用原則等事項，並溯自 106 年 12 月 1 日生效。
12/21	召開專利法部分條文修正草案公聽會，就放寬主張國際優先權期間由 12 個月改為 14 個月、放寬核准審定後分割之適用、發明專利申請實體審查之復權制度、專利申請案公開或專利案公告後合法使用型態、延長設計專利保護期限、導入開放授權制度、修正專利檔案保存年限、明定申請新型更正時機並採實體審查、明定舉發人逾期補提理由或證據之法效、舉發審查期間專利權人申請更正之限制等規定進行討論。
12/30	公告「商品與服務國際(尼斯)分類第 11 版 2018 修正版」，自 107 年 1 月 1 日生效。配套之「商品暨服務名稱及檢索參考資料」可供申請人於電子申請時採用。
強化智慧財產權之審查機制	
12/01	修正專利申請文件應備份數為 1 份，及微調申請書格式共 20 式、申請須知共 26 份，並實施外國公司名稱前應加註國別名，以利辨識外國公司所屬國籍。
加強國際交流合作與國際接軌	
12/01	本局洪局長與英國智慧財產局(UKIPO)局長 Tim Moss 於倫敦共同簽署「臺英專利程序上生物材料寄存相互合作瞭解備忘錄」，並召開兩局首長會議，就雙方關注之遏止著作權網路侵權措施、提升專利審查品質、專利電子化申請及英國脫歐對於智慧財產權之影響等進行意見交流，強化兩國智慧財產權合作關係。
12/04	本局洪局長拜會德國專利商標局(DPMA)，除與 DPMA 局長 Cornelia Rudloff-Schäffer 會晤外，兩局就審查官交流、資料交換合作、著作權集體管理團體監管及對中小企業輔導措施等議題進行意見交流。另拜會德國聯邦專利法院，就德國聯邦專利法院制度及歐洲單一專利法院制度發展現況等議題交流意見。
12/15	日本汽車工業協會(JAMA)與本局共同舉辦技術說明會，說明油電混合動

力車(HV)、燃料電池車 (EVFCV) 及自動化駕駛等汽車工業新進技術。

12/15 本局與中華民國專利師公會共同主辦「2017 專利法制與實務發展國際研討會」，邀請國內外學者專家，就「專利耗盡」、「再論專利間接侵權」、「日本專利行政爭訟對審制之研究」、「日本專利行政訴訟對審制實務」及「我國專利行政爭訟採行對審制之可行性」等議題，進行專題演講與經驗交流，計 220 人參加。

其他

12/25 召開「臺美防制數位侵權工作計畫」第二次研商會議，邀集法務部、法務部調查局、臺灣高等法院檢察署智慧財產分署、警政署、警政署保安警察第二總隊刑事警察大隊、文化部、國家通訊傳播委員會及教育部等機關，以及台灣智慧財產權聯盟，共同研商討論防制著作權數位侵權之因應。